

Республиканский стадион «СПАРТАК»

17 сентября 1987 года

# Футбол

Чемпионат СССР

Первая лига

„Спартак“

(Орджоникидзе)

„Факел“

(Воронеж)



Из  
коллекции  
футболофилов  
Андреева Ю. Н.

## СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

В нынешнем году отмечается 75-летие северо-осетинского футбола. Сегодня мы расскажем о чемпионатах республики по футболу, которые разыгрываются с 1925 года. В первых девяти первенствах было восемь разных победителей. Лишь динамовцам Орджоникидзе удавалось за это время побеждать дважды. А первым чемпионом стали железнодорожники Беслана. Впоследствии динамовцы побеждали еще шесть раз, Рекордсмены по числу побед — футболисты орджоникидзевского «Металлурга», завоевавшие почетное звание девять раз, в течение 15 лет — с 1956 по 1970 г. С 1959 года команда была сильнейшей четыре раза подряд.

Предшественники нынешних спартаковцев впервые победили в чемпионате только в 1939 году, а затем — лишь трижды. Шесть раз первое место выигрывало «Торпедо», представляющее ОЗАТЭ. Представителям Беслана второй и последней победы в чемпионате пришлось ждать более четверти века — до 1952 года, когда первенство на них «Пищевик». Всего четыре раза победителями становились команды не из Орджоникидзе. В 1951 году победили моздокчане. Еще раз пришлось потесниться представителям столицы республики в 1977 году, когда лучшим стал «Урожай» (Майское).

Близки были к успеху в 1950 году и ардонцы. Но, набрав одинаковое количество очков с командой суворовского училища, они проиграли дополнительный матч 0:2. К такому же выходу пришлось прибегнуть в 1969 году, когда «Победит» выиграл в решающем поединке у «Металлурга». А самой убедительной была победа «Металлурга» в чемпионате 1968 года. Он выиграл тогда все девять встреч.

Материал подготовил  
В. Тедеев.

## В АТАКЕ — НОВИЧКИ

Кто бы мог подумать, что воронежский «Факел», еще два года назад игравший в высшей лиге, ныне будет предпринимать отчаянные попытки, чтобы удержаться в первой? Но самое удивительное, что в этом нет ничего удивительного. Если проанализировать ситуацию, можно без особого труда отыскать причины, приведшие к печальной развязке. Во-первых, случай с «Факелом» далеко не единственный в нашем футболе. Достаточно вспомнить судьбу «Заря», «Кубани», «Таврии». Нечто подобное переживает сейчас и ростовский СКА. Во-первых, состав, выступавший в высшей лиге, обновился почти наполовину, а линия нападения — на сто процентов. В-третьих — смена тренеров, в-четвертых... и так далее.

Существенной потерей для команды был уход в московский «Спартак» результативного форварда Шмарова. И хотя в прошлом сезоне он забил не так уж много — 12 мячей, его преемники не могут пока похвастать и такими достижениями. В этом году в Воронеже была приглашена целая группа футболистов, прошедших школу дубля московского «Динамо», но не попавших в основной состав — Чесноков, Рыбаков, Акбаров, Шалин. Всем им отводились и отводятся важные роли. Но первая лига — все же более серьезное испытание, чем дубль высшей. Освоиться и заняться с первого же тура новичкам, конечно же, было нелегко. Сказанное относится в равной мере и к Стогову, известному по лабаровскому СКА и ЦСКА. Все это игроки средней линии и атаки, но пока им, повторяю, не удается заменить Шмарова, а также Мурашкинцева (ныне он в ставропольском «Динамо») и Пимущина (в кемеровском «Кузбассе»).

С другой стороны, шестеро ведущих игроков — Меровчиков, Савченков, Шашкин, Соколов, Васильев и Ценин, вызванный из Ярославля, перешли тридцатилетний рубеж, а двое — Сошенко и Минаев вплотную приблизились к нему. Опыт делу никогда не вредил, но при таком соотношении наличных сил в команде трудно ожидать от нее стремительных скоростей и высокой физической готовности.

Тем не менее именно опыт может позволить воронежцам резко усилить игру, как это случилось в прошлом году. Тогда, в конце первого круга, они занимали семнадцатое место, а оказались в итоге на десятой. Причем, на финише сумели нанести поражение «Спартаку» на его поле со счетом 4:0. Вообще, после возвращения «Факела» из высшей лиги, спартаковцы проиграли ему все три встречи, не забив даже одного гола.

## ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

### «Спартак»

1. Залеев
2. Фролов
3. Стельмах
4. Качмазов
5. Духовнов
6. Дзоблаваев
7. Джоев
8. Гаглоев
9. Коркин
10. Газзаев
11. Амбалов

### «Факел»

1. Меровщиков
2. Сосулин
3. Савченков
4. Шашкин
5. Мхитарян
6. Сошенко
7. Соколов
8. Минаев
9. Чесноков
10. Акбаров
11. Рыбаков

## СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

- «Крылья Советов» (Куйбышев) — СКА «Карпаты» (Львов)  
«Геолог» (Тюмень) — «Черноморец» (Одесса)  
«Локомотив» (Москва) — «Даугава» (Рига)  
«Кузбасс» (Кемерово) — «Шинник» (Ярославль)  
«Памир» (Душанбе) — «Ростсельмаш» (Ростов-на-Дону)  
«Пахтакор» (Ташкент) — «Динамо» (Ставрополь)  
СКА (Ростов-на-Дону) — «Металлург» (Запорожье)  
«Заря» (Ворошиловград) — «Колос» (Никополь)  
«Котайк» (Абовян) — «Ротор» (Волгоград)

## УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Об возможных изменениях в составах команд и о составе судейской бригады будет объявлено по радио стадиона.

XXX

Очередной матч чемпионата СССР на республиканском стадионе «Спартак» состоится 3 октября. Хозяева поля принимают команду «Ростсельмаш» (Ростов-на-Дону).

## ФУТВОЛЬНЫЙ КАЛЕНДОСКОП

Как никогда напряженно проходили этим летом кубковые финалы в европейских странах. В Англии, Голландии, Уэльсе, Греции, СССР, Чехословакии, Испании, Польше, Югославии, Швейцарии, Шотландии обладатель Кубка определился либо в дополнительное время, либо в серии послематчевых пенальти.

XXX

Первым в истории британского футбола бразильцем, приглашенным в английский профессиональный клуб, стал 28-летний кандидат в сборную своей страны Мирандина из «Пальмейраса». Он будет выступать теперь в команде «Ньюкасл Юнайтед».

XXX

Старейшим тренером в Европе считают шведа Ронни Хельстрема. В свои 77 лет бывший вратарь национальной сборной продолжает тренировать клуб второй лиги «Васби» из пригорода Стокгольма.

XXX

Много разговоров вызвала необычная серия румынского футболиста Радиона Камэтару, продемонстрированная им на финиш национального первенства. В последних шести матчах он провел 20 из 21 голов, которые оказались на счету его команды — бухарестского «Динамо». В трех играх он забил по три мяча, в одной — четыре, в другой — пять и однажды — два. Самое удивительное, что при такой результативности «Динамо» выиграло из этих шести матчей лишь... один. Два закончилисьничью — 3:3, а в трех побеждали соперники — 3:2, 4:3 и 5:4. Динамовцы задолго до окончания чемпионата обеспечили себе второе место, намного отстав в то же время от лидера — «Стяуа». Принимая все это во внимание, ряд зарубежных специалистов высказывает сомнения в том, что указанные игры проходили в истинно спортивной борьбе. Всего в активе нового обладателя «Золотой бутсы» 44 мяча.

ЕИ—01731. Сдано в набор и подписано в печать

Формат бумаги и доля листа 60x84 1/16. Гарнитура литературная. Печать высокая.  
Заказ № 4781. Тираж 2000. Цена 6 коп.